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关于做好我校
2015级研究生入学教育工作的通知
各二级党组织，各学院、部处，各单位：

今年我校共招收研究生1517人（其中硕士生1321人，博士生196人）。入学教育是研究生培养过程中的第一课,是加强研究生思想政治教育的重要环节,是规范研究生教育和管理的有效手段。为使我校2015级研究生尽快适应新的学习生活环境，建立学校认同感、集体归属感，认识专业特点及发展方向，尽快完成角色转换、适应和融入研究生阶段的学习科研生活，现就2015级研究生入学教育工作通知如下：

一、总体要求
目标：以人为本，服务新生，组织有序，教育有效。

要求：高度重视、精心组织，突出重点、强化特色，重视总结、形成规范。

二、新生入学教育的具体安排

（一）新生入学教育时间

2015年9月9日--16日

（二）具体内容

 1.开展爱国主义教育，践行“中国梦”
2015级研究生新生入学正值纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，各学院要在入学教育中对研究生开展爱国主义教育，要学习贯彻党的十八大、十八届四中全会精神，引导广大学生深刻认识党和国家的发展历程，激发爱国热情与报国之心。各学院要围绕“立德树人”的根本任务，促进广大新生理解“中国梦”内涵，培养对社会主义祖国的朴素感情，将个人成才梦融入中国梦，把个人命运与国家命运紧密联系在一起，为中华民族的伟大复兴贡献力量。

2.开展爱校荣校教育，传承“丁颖精神”

华南农业大学有着悠久的历史和优良传统，“修德、博学、求实、创新”的校训和“笃学明德、躬行践履、建业自强、求精图新”的丁颖精神培育了一大批的优秀人才。各学院要通过举办讲座、组织参观等形式，使新生了解我校百年辉煌历史以及作为广东省高水平大学的美好前景，增进新生对学校的认同感和归属感，树立以校为荣，为校争光的意识，增强学习的自信心和作为华农人的自豪感，激发他们努力学习，树立远大理想，与学校高水平建设同行，为学校增光添彩。

3.加强学术道德和学术规范教育，培养“严”“实”的科学精神

在入学阶段对研究生进行学术道德教育和学术规范教育，对于帮助研究生树立正确的学术观和坚定科研学术发展道路具有重要意义，各学院要通过邀请优秀的研究生导师和有关方面的专家等为研究生讲解学术规范，传授科学研究的方式方法，剖析学术道德案例，强化自律意识，使研究生养成良好的学术道德，培养潜心科研、严谨务实、奋勇攀登的科学精神和独立思考、团结协作的科研素养，积极开展原创性的科学研究。

4.开展规范管理及相关政策教育，营造积极向上的学习氛围
各学院和单位要组织新生对学校、学院以及学科的研究生的学籍管理、培养过程、学位授予、奖助评优等日常管理相关政策和规定进行认真学习。要组织介绍本学院的学科专业特色、学科建设情况及发展状况，帮助他们了解研究生教育特点、学院及专业概况。在研究生教育改革不断深入的新形势下，各学院要组织开展《关于深化研究生教育改革的意见》、《华南农业大学研究生奖助体系改革方案》、《学位论文作假行为的处理办法》、《研究生学术不端行为处理暂行办法》、《研究生学位论文答辩及学位申请管理办法》、《研究生国家奖学金评选办法》、《研究生学业奖学金评选暂行办法》、《研究生发表论文奖励办法》等系列文件的学习，帮助他们理解研究生教育的新政策和新要求，为提升我校研究生教育质量打下基础。

5.开展心理健康教育和安全教育，杜绝不良因素对学生的侵害

各学院和有关单位要通过多种形式对新生进行心理健康教育和安全知识教育。要关注新生的心理健康状况，认真做好心理普查工作。要有针对性地开展系列安全教育，包括网络安全、实验室安全等方面，提升学生的安全意识；要结合研究生生活实际，加强各类诈骗、交友、防火等安全教育，宣传安全规章和突发事件应急预案，教育学生树立“安全第一”的思想，养成自我防范和自救互救意识，杜绝不安全因素对学生人身和财产的侵害，增强研究生的安全意识和自我保护能力。

6.开展新生职业生涯规划和创新创业教育，增强研究生学习动力

研究生新生正处于人生发展的新起点，在入学阶段开展职业生涯规划教育将有助于培养其职业意识，引导其对专业技能、兴趣动机以及所处环境等进行认识分析，发掘优势和潜力，使新生能提前规划未来目标，树立明确的理想信念，科学地进行未来职业规划和生涯准备，尽早行动，更好更快地成长。要充分发挥学科骨干、优秀企业家、成功校友等资源，开展创新创业和励志教育，培育创新创业意识，增强学习自觉性。

各学院要充分重视研究生新生入学教育工作，结合实际，认真规划，精心组织，力求实效。要充分调动起学科带头人、研究生导师、辅导员、教务员以及研究生党团学组织的力量，发挥他们的积极性和主动性。各学院要根据学校要求，结合本单位实际，制定具体的实施方案，积极主动地开展工作，确保入学教育生动有效，帮助研究生新生尽快融入校园生活。

附件：1.《华南农业大学2015级研究生入学教育工作安排》
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